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(Her soru 4’er puandır.)

1. Aşağıda, Güneş Sistemi'ndeki bazı gezegenler ile ilgili bilgiler verilmiştir.
I. Güneş'e en yakın beşinci gezegen Jüpiter'dir.
II. Güneş Sistemi'ndeki en büyük gezegen Venüs'tür.
III. Asteroitler, genellikle Mars ile Jüpiter arasındaki yörüngededirler.
Yukarıda verilen cümlelerden hangileri doğrudur?

A) 	Yalnız I	B)	I ve II
C) 	I ve III	D)	I, II ve III

2. Aşağıdaki tabloda verilen bilgiler doğru ise D, yanlış ise Y kutucuğunu işaretleyiniz.
	Bilgi
	D
	Y

	Dünya, Güneş Sistemi'ndeki dış gezegenlerdendir.
	
	

	Güneş Sistemi'nde uydusu olmayan gezegenler de vardır.
	
	

	Güneş Sistemi'ndeki gezegenlerin arasındaki uzaklık astronomik birim ile ifade edilir.
	
	


Soruların hepsine doğru cevap veren Yusuf'un cevapları aşağıdakilerden hangisi gibidir?
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3. Güneş tutulmasının nedeni aşağıdaki seçeneklerin hangisinde belirtilmiştir?

A) 	Dünya ile Güneş arasına Ay'ın girmesiyle, Ay'ın gölgesinin Dünya üzerine düşmesi
B)	Ay ile Dünya arasına Güneş'in girmesi ile Güneş'in gölgesinin Dünya üzerine düşmesi
C) 	Ay'ın dolunay evresinde olması ile Güneş'in değil, Ay'ın görülmesi	
D)	Güneş ile Ay arasına Dünya'nın girmesi ile Dünya'nın gölgesinin Ay üzerine düşmesi
4. Aşağıda, Güneş ve Ay tutulmaları ile ilgili bazı ifadeler verilmiştir.

I. Güneş ile Ay arasına Dünya girerse Ay tutulması gerçekleşir.
II. Güneş tutulması, Dünya'nın her yerinden gözlemlenemez.
III. Güneş tutulmasında Ay, yeni ay evresindedir.

Yukarıda verilen bilgilerden hangileri doğrudur?

A) 	Yalnız I	B)	I ve II
C) 	I ve III	D)	I, II ve III


5. Fen bilimleri dersinde Güneş ve Ay tutulmaları konusunu işleyen Ahmet, Güneş tutulması modeli kısmına aşağıdaki şekli çizmiştir.

 







Bu duruma göre öğretmeni Ahmet'e ne söylemiştir?

A) 	Çizdiğin model doğru. Aferin!
B)	Ahmet! Güneş tutulması yerine Ay tutulması modelini çizmişsin.
C) 	Modelde eksiklikler var. Asteroitleri de eklemelisin.
D)	Ay, Dünya'ya daha uzak olmalıydı.


6. İnsan vücudundaki kas çeşitleri K, L, M harfleri ile belirtilmiştir.

	K
	L
	M

	Hızlı çalışır, çabuk yorulur.
	Ritmik, ömür boyu çalışır.
	Yavaş ve yorulmadan çalışır.



Buna göre; K, L ve M kaslarının bulunduğu organ ve yapılar hangi seçenekteki gibi olabilir?

	
	K
	L
	M

	A)
	Kollar
	Mide
	İnce bağırsak

	B)
	Kalın bağırsak
	Kalp
	Bacaklar

	C)
	Bacaklar
	Kalp
	Mide

	D)
	Kalp
	İnce bağırsak
	Kalın bağırsak


7. Destek ve hareket sistemi elemanı olan kemiklerin görevi için aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) 	Vücuda şekil vermek
B)	Hareket etmemizi sağlamak
C) 	Kalbi korumak	
D)	Sindirime yardımcı olmak

8. Aşağıdaki tabloda, enzimler yardımıyla sindirime uğrayan besinler X, Y ve Z harfleri ile belirtilmiştir.

	Ağız
	Mide
	İnce bağırsak

	X
	Y
	X – Y – Z



Buna göre, belirtilen besin maddeleri aşağıdakilerden hangisidir?

	
	X
	Y
	Z

	A)
	Karbonhidrat
	Yağ
	Protein

	B)
	Yağ
	Karbonhidrat
	Protein

	C)
	Karbonhidrat
	Protein
	Yağ

	D)
	Protein
	Yağ
	Karbonhidrat




9. Tükürük ve pankreas öz suyunun ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?

A) 	Ağızda salgılanmaları
B)	Karbonhidratları sindirebilmeleri
C) 	Fiziksel sindirim yapmaları	
D)	Enzimlerinin midede çalışması

10. Aşağıda, boşaltım sistemi ile ilgili öğrenci ifadeleri yer almaktadır.
Turan: Böbreğe kan getiren damardaki atık madde yoğunluğu, böbrekten kanı götüren damardaki atık madde yoğunluğundan azdır.
Simay: Böbrekte kanın oksijen bakımından zenginleşmesi de sağlanır.
Buna göre, verilen öğrenci ifadeleri hakkında ne söylenebilir?
A) 	Her iki öğrencinin de ifadesi doğrudur.
B)	Her iki öğrencinin de ifadesi yanlıştır.
C) 	Turan'ın ifadesi doğru, Simay'ın ifadesi yanlıştır.	
D)	Turan'ın ifadesi yanlış, Simay'ın ifadesi doğrudur.

11. Vücutta idrar oluşurken meydana gelen olaylar aşağıda karışık bir sıra ile verilmiştir.
I. Süzülen kan böbrekten ayrılır.
II. Atık madde yoğunluğu fazla olan Kan böbreğe getirilir.
III. Atık maddeleri içeren kanın boşaltım birimlerinde süzülmesi sonucu içindeki atıklar ayrılır.
Karışık hâlde verilen bu olayların gerçekleşme sırası aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) 	I – II – III 	B)	II – I – III 
C) 	II – III – I 	D)	III – II – I 
12. Küçük kan dolaşımıyla ilgili olarak,
I. Oksijence zenginleşen kan kalpten akciğerlere taşınır.
II. Besin ve oksijenin tüm vücuda dağıtılması amaçlanır.
III. Kanın oksijence zenginleşmesi amaçlanır.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) 	Yalnız III	B)	I ve II
C) 	I ve III	D)	I, II ve III

13. Aşağıda damar çeşitlerinden iki tanesiyle ilgili bilgiler karışık olarak verilmiştir.
I. Genelde oksijence zengin kan taşır.
II. Genelde oksijence fakir kan taşır.
Buna göre, numaralandırılmış damarlarla ilgili olarak aşağıdaki seçeneklerde verilen ifadelerden hangisi doğrudur?
A) 	Büyük kan dolaşımında kan kalpten ayrılırken I numaralı damardan geçer.
B)	Büyük kan dolaşımında kanı kalpten ihtiyaç duyulan yere II numaralı damar taşır.
C) 	I numaralı damar vücuttaki kanı kalbe taşıyan damardır.	
D)	II numaralı damar besin ve oksijeni vücudun en uç noktalarına taşır.

14. Aşağıda, solunum sistemini oluşturan 3 yapı ve organla ilgili bazı bilgiler verilmiştir.
· Soluk borusunun sağ ve sol olmak üzere ikiye ayrılan kollarına denir.
· Halka şeklinde kıkırdaklardan oluşan bir yapıya sahiptir.
· Ses telleri burada bulunur.
Buna göre, aşağıdaki seçeneklerde verilenlerden hangisiyle ilgili bilgi verilmemiştir?

A) 	Bronş 	B)	Soluk borusu
C) 	Yutak 	D)	Gırtlak
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Yatay zeminlerde duran, X ve Y cisimlerine zemine paralel olarak uygulanan F1 ve F2 kuvvetleri şekildeki gibidir.
Buna göre,
I. X ve Y cisimlerine uygulanan kuvvetler zıt yönlüdür.
II. X ve Y cisimlerine uygulanan kuvvetler aynı doğrultudadır.
III. Ortam sürtünmesiz ise X cismi doğu yönünde hareket eder.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) 	Yalnız I	B)	I ve III
C) 	II ve III 	D)	I, II ve III
16. [image: 2019-12-14_09-30-11] 









[image: 2019-12-14_09-30-39]









A, B ve C cisimlerine etki eden şekildeki gibi numaralandırılmış kuvvetlerden hangilerinin hem doğrultusu hem de yönü aynıdır?

A) 	I ve II	B)	I ve V
C) 	I ve IV	D)	II, IV ve VI
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K cismine aynı doğrultularda uygulanan kuvvetler, şekilde verilmiştir.

Cismin dengelenmiş kuvvetlerin etkisinde kalabilmesi için uygulanması gereken kuvvetin yönü ve büyüklüğü aşağıdakilerden hangisidir? 
(Sürtünmeler önemsizdir.)

A) F1 yönünde, 5 N 	
B)	F3 yönünde, 5 N
C) 	F2 yönünde, 15 N	
D)	F1 yönünde, 20 N


18. [image: 2019-12-14_11-32-20] 



Sürtünmelerin önemsenmediği ortamda A cismine F1 = 2 N, F2 = 8 N ve F3 = 10 N büyüklüğünde, aynı doğrultulu üç kuvvet şekildeki gibi uygulanmaktadır.

Buna göre, cisme uygulanan bileşke kuvvetin büyüklüğü kaç Newton'dur?

A) 	0	B)	2
C) 	6	D)	10
19. [image: 2019-12-14_12-01-00] 






Sürtünmesi önemsiz yatay düzlem üzerindeki cisimlerden hangisine etki eden bileşke kuvvetin değeri en küçüktür?

A) 	IV	B)	III
C) 	II	D)	I



20. Bir cisim sabit süratle hareket ettiğinde üzerine etkiyen net kuvvet (bileşke) sıfırdır.
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Sürtünmesiz düzlemde m kütleli cismin sabit süratle hareket edebilmesi için uygulanan X ile gösterilen kuvvetin büyüklüğü kaç Newton olmalıdır?

A) 	20	B)	15
C) 	10	D)	5

21. Aşağıda sürtünmesiz yüzeylerde durmakta olan cisimlere etki eden kuvvetler gösterilmiştir.
Bu cisimler ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
[image: 2019-12-14_12-30-39]
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Sürtünmesiz yatay düzlemde durmakta olan A cismine, zemine paralel (doğu – batı doğrultusu) etki eden - yönde 5 N ve + yönde 15 N büyüklüğündeki kuvvetler şekildeki gibidir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) 	Kuvvetlerin bileşkesi, + yönde ve 10 N büyüklüktedir.
B)	Cisim, dengelenmiş kuvvetlerin etkisindedir.
C) 	Dengeleyici kuvvet, - yönde ve 10 N büyüklüktedir.
D)	Cisim + yönde hareket eder.
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Aralarındaki mesafe ve süratleri şekildeki gibi olan araçlar verilen konumdan geçtikten kaç saat sonra karşılaşır?

A) 	6	B)	2
C) 	4	D)	1


24. Aynı apartmanda yaşayan Berke, Elif, Mustafa ve Zeynep aynı okula gitmektedirler. Bu öğrenciler saat 9.00’da başlayan derslerine tam saatinde yetişmektedirler. Öğrencilerin apartmanın kapısından çıkış saatleri aşağıdaki tabloda verildiği gibidir.

	Öğrenciler
	Çıkış Saati

	Berke
	8.40

	Elif
	8.45

	Mustafa
	8.37

	Zeynep
	8.35



Buna göre, öğrencilerin birbirlerine göre süratleri arasındaki ilişki aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru verilmiştir? 

A) Elif > Berke > Mustafa > Zeynep 
B) Zeynep > Mustafa > Berke > Elif 
C) Zeynep > Berke > Mustafa > Elif 
D) Elif > Mustafa > Berke > Zeynep
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Şekilde aldıkları yolların zamanla değişimleri verilen A ve B hareketlilerinin süratlerinin farkı kaç m/s'dir?


A) 10	B)	12
C) 	15	D)	20
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